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SECRETARIO. Buenos días señor Presidente,
compañeros, se inicia la constatación del quorum:

1. Lic. Francisco Calazacón

2. Arq. Al¡c¡a Mestanza Cadena

3. lng. Patricia Recalde Martínez

4. Or. Camilo Tones Cevallos

5. lng. W¡lson Erazo Argot¡

4
\-

Señor Presidente, se encuentran presentes c¡nco miembros que forman parte el

Directorio por lo que existe el quórum reglamentario, para dar inicio con esta
Sesión Ordinaria.

PRESIDENTE. Al haber el quórum reglamentar¡o, se ¡nstala la Sesrón Ordinaria
del día de hoy, la última del mes y del año. Tenga la bondad, Señor Secretario,
de dar lectura a la Convocatoria y los puntos a tratar en el Orden del Dia.

SECRETARIO. En mi calidad de Presidente del Directorio de la Empresa Pública
Municipal Registro de la Propiedad del Cantón de Santo Dom¡ngo y Máxima

Autoridad Ejecutiva del Cantón, en apego a lo establecido en los artículos 14 y

15 de la Ordenanza de Creación de la Empresa, convoco a Usted a la SESIÓN
oRDtNARtA DEL DrREcroRto DE LA EMpRESA púBLtcA MUNtcrpAL
REGISTRO DE LA PROPIEDAD SANTO DOt¡llNGO, que se realizará en la Sala
de Reuniones de la Alcaldía, el día martes 29 de diciembre de 2020, a las

09H00 con la f¡nalidad de tratar el siguiente Orden del Día.

I. CONOCIMIENTO Y RESOLUCION DEL ACTA N" 14 CORRESPONDIENTE A LA
SESIÓN oRDINARIA CELEBRADA EL 12 DE NoVIEMBRE DE 2020.

2. INFORME DE GERENCIA GENERAL. EN CUMPLIMIENTO A LO DISPUESTO EN
LA LEY ORGANICA DE EMPRESAS PÚBLICAS, LoEP, ARTfcULo 11, NUMERAL
5; Y, EN LA ORDENANZA N'072-VQM, ARTICULO 20, NUMERAL 6.

Miembros del Directorio y

(presente)

(presente)

(presente)

(presente)

(presente)
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AcrA DE lt seslóH oRDtNARtA DEL 29 DE DtctEMBRE DE 2o2o

En la ciudad de Santo Domingo, siendo las 09H00, del martes 29 de diciembre
de 2020, con la asistencia de los señores M¡embros del D¡rectorio de la Empresa
Pública Municipal Reg¡stro de la Propiedad Santo Domingo: Lic. Francisco
Calazacón, Concejal del Cantón; Arq. Alicia Mestanza Cadena, Directora de
Planificación y Proyectos; lng. Patric¡a Recalde Martínez, Directora de Avalúos y
Catastros; Dr. Camilo Torres Cevallos, Secretario General; y, el lng. Wilson
Erazo Argoti, Alcalde del Cantón y Presidente del D¡rectorio, declara instalada la
Sesión Ordinaria, convocada para esta fecha.

PRESIDENTE. Buenos días señores miembros del Directorio de la Empresa
Públ¡ca Mun¡cipal Registro de la Propiedad del cantón Santo Domingo. Señor
Secretar¡o y Gerente sírvase constatar el quórum, por favor.

ACTA EPMRP-SD-WEA-S0-015-2020-12-29
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3. VARIOS

PRESIDENTE. Señores Miembros del Directorio está en consideración el Orden

del Día. Tiene la palabra el Dr. Camilo Torres.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. SEñOT PTES¡dENIE,

Señores Miembros del Director¡o, señores funcionarios de la Empresa Pública

Munic¡pal Registro de la Propiedad del Cantón Santo Domingo. Escuchando la

convocatoria y los puntos puestos a consideración del Directorio. Mociono oue
este Directorio apruebe el Orden del Día tal como se ha Dlanteado en la

Convocator¡a para esta Sesión Ord¡nar¡a.

PRESIDENTE. Señores miembros del Directorio, existe una moc¡ón presentada

debidamente apoyada por la lng. Patricia Recalde y el Lic. Francisco Calazacón,

señor Secretario sírvase tomar Votac¡ón Ord¡naria.

SECRETARIO. Señores Miembros del Directorio, hay una moción presentada,

debidamente apoyada, se procede a consignar su voto; por favor, quienes estén

de acuerdo, sírvanse levantar la mano. Constatada la votación, por unanimidad,

se aprueba el Orden del Día.

RESOLUCIÓN: EPMRP.SD.WEA.SO.OI 5-2020 -12.29.01. EL DIRECTORIO DE

LA EfUIPRESA PÚBLICA MUNICIPAL REGISTRO DE LA PROPIEOAD DEL

CANTÓN SANTO DOi,IINGO, RESUELVE: A TRAVÉS DE VOTACIÓN
ORDINARIA, POR UNANIi'IDAD, APROBAR EL ORDEN DEL DíA PARA
ESTA SESIÓN ORDINARIA, TAL COMO SE HA PLANTEADO EN LA
CONVOCATORIA.

PRESIDENTE. Señores Miembros del Directorio, debo retirarme unos minutos.

En mi calidad de Presidente del Directorio, delego al Lic. Francisco Calazacón,

Concejal del Cantón, como Presidente encargado para que dirija y continúe con

la Sesión Ordinaria hasta mi regreso. Cont¡núe por favor con el Orden del día.

PRESIDENTE ENCARGADO. Señores Miembros del Direclorio, continuamos

con la Sesión previamente instalada por el Presidente Titular. Señor Secretario,
por favor, proceda a dar lectura al primer punto del Orden del Día.

I. CONOCIMIENTO Y RESOLUCIÓN DEL ACTA N' 14 CORRESPONDIENTE

A LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL 12 DE NOVIEMBRE DE2O2O.

PRESIDENTE ENCARGADO. Tiene la palabra la Arq. Alicia Mestanza.

MIEiIBRO DEL DIRECTORIO ARQ. TATIANA MESTANZA. Muy buenos días

Señor Gerente, compañeros del Directorio; una vez que se ha constatado que el

acta que fue enviada a nosotros vía electrónica, recoge cada una de las

intervenc¡ones por nosotros expresadas; mociono que este D¡rectorio aDruebe el

Acta N" 14. conespond¡ente a la Sesión Ord¡naria. celebrada el 12 de noviembre a
dez}2}. ,
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PRESIDENTE ENCARGADO. Señores Miembros del Directorio existe una
moc¡ón presentada, apoyada por el Dr. Camilo Torres, señor Secretario sírvase
tomar Votación Ordinaria.

SECRETARIO. Señor Presidente y Miembros del Drrectorio, hay una moc¡ón
presentada, debidamente apoyada, se procede a tomar votación Ordinaria; por
favor, quienes estén de acuerdo, sírvanse levantar la mano. Constatada la
votación, por unanimidad, se aprueba el Acta N' 014 de la Sesión Ordinar¡a del
12 de noviembre de 2020.

ResotucróN: EpiltRpsD-wEA-so-01 s-2020 -12-29e2. EL DtREcroRto DE

LA EtutpRESA púaLlcl MUNtclpAL REGrsrRo DE LA pRoptEoAD DEL
cn¡¡rót sANTo DoMtNGo, RESUELVE: A TRAVÉs oe vorlctót¡
ORDINARIA, POR UNANIMIDAD, APROBAR EL ACTA N" O14

coRRESpoNDtENTE A u seslóN oRDtNARtA DEL l2 DE NovtEMBRE DE

2020.

PRESIDENTE ENCARGADO. Señor Secretario, tenga la gentileza de dar lectura

al segundo punto del Orden del Día.

2. INFORME DE GERENCIA GENEML, EN CUMPLIMIENTO A LO

DISPUESTo EN LA LEY ORGÁNICA DE EMPRESAS PÚBLICAS, LOEP,

ARTicuLo 11, NUMERAL 5; y, EN LA oRDENANZA N' 072-vQM,
nRrícut-o 20, NUMERAL 6.

PRESIDENTE ENCARGADO. ¿Alguien va a exponer?

SECRETARIO. Señor Presidente, tengo el informe para dar lectura.

PRESIOENTE ENCARGADO. Tiene la palabra el lng. Luis Valencia.

SECRETARIO: Gracias Señor Presidente.

INFORME OE GESNÓN DE LA EitlPRESA PÚBLICA i'UNICIPAL REGISTRO
DE LA PROPIEDAO DEL CANTÓN SIHTO DOilIINGO

-2020-

INTRODUCCIÓN

Las act¡v¡dades realizadas en la Empresa Públ¡ca Mun¡cipal Registro de la

Prop¡edad del cantón Santo Domingo están orientadas a cumplir con los

objetivos instituc¡onales a través de la optimización de los recursos humanos,

económicos y financieros, tecnológicos y logíst¡cos con el firme propós¡to de

brindar un servicio de excelencia con calidad y calidez conforme se establece en
el artículo 20, numeral 6) de la Ordenanza Municipal N" M-072-VQM; dando
prioridad a un modelo de gestión ef¡ciente y eficaz.

DATOS

a
a
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AcrA DE un sestóH oRDtNARtA DEL 29 DE DtctEuBRE DE2020

lnicié mi gestión en la Gerencia General el 02 de octubre de 2020, recibiendo la
institución encaminada a un Proyecto de Modernización que, al revisar los

informes pert¡nentes, surgió la posibilidad de darle un enfoque dist¡nto al que se

había planteado, ahorrando recursos económicos y repotenciando el talento
humano; de manera que, nos permitiera la consecución de otros proyectos de
igual importancia y necesarios para el buen desenvolvimiento de la empresa.

INFORiIE

Se detalla a continuación el resumen, por área, de las actividades realizadas

durante al año 2020.

I. SITUACIÓN FINANCIERA

A consecuencia de la emergencia sanitaria ocasionada por el COVID-19, la
institución atravesó por temporadas de importante disminución en los ingre-
sos, que se registran en los meses de mazo, abril, mayo y junio, debido a la
poca afluencia de usuarios en tales fechas.

A part¡r del mes de jul¡o, la demanda por los serv¡c¡os que presta la EPMRP-
SD, fue creciendo paulatinamente hasta superar, incluso, los limites alcanza-
dos durante los mismos meses, respecto del año anterior.

ACTA EPM RP-SD-WEA-S0-015-202G12-29
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5186.019,73

AcrA DE u sestóH oRDtNARtA DEL 29 DE DIcIEMBRE DE 2020

cUADRO COMPARATIVO - INGRESOS 20l9l2O2O

¡ ¿019 ¡2020

s 167.816.15

5175.955,16

s 186.748.{9

s 169.970.01

5175.816.09
169.912,28

Financiera.

Losingresostotalescorrespondientesalmesdediciembrede20l9sonde
$173.254,97.

Los ingresos por ¡mpuestos y gastos administrativos, con corte al 20 de di-

ciembre de 2020 son de $150.509'99

2. AVANCE EJECUCIÓN DE PROYECTOS

2.1. Resumen admin¡stración anter¡or

o Ventanilla Online, disponible desde el 25 de mayo de 2020 que permite

¡ealizar la solicitud, pago y descarga de certificados de bienes y gravá-

menes. Los pagos se pueden realizar en línea con tarjeta de crédito y

débito; o, transferencia previamente realizada.

. Emisión de certificados únicamente d¡gitales desde el 07 de septiembre

de 2O2O los cuales pueden ser descargados desde cualquier computa-

dor y validados en la plataforma FirmaEc.

. Gestión para la obtenc¡ón del Sistema Nacional de Registro de la Propie- 
'-dad, SNRP, de la DINARDAP, el mismo que actualmente se encuentra a

AcTAEPMRP'sr!wEA-s&o1s-202G12-2e 
:';I",::,o1',l1J:ff3ffiffi,fr# 

"* 
,

,*.,i1í.;;X.Ji'"'ÍlÍJo 

-

-

s 168.991.27

51{5.868.6¿



EPMRP-SD

EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL

REGISTRO DE
LA PROPIEDAD

DATOS
-i i-: -":i
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en la etapa de elaboración de informe favorable por parte del área jurí-
dica de dicha entidad.

. Pagos con tarjeta de débito y/o crédito (se puede diferir el pago), benef¡-
cio que, actualmente se brinda en la oficina matriz. El cobro se ¡ealiza a
través de la cuenta corriente N' 72005000645 de Banco produbanco.

Por este servicio, la institución genera O% de comisiones a la entidad
bancaria y se consideran las s¡guientes tarjetas: Tarjetas en Coniente:
VISA y MASTERCARD del Mercado sea Nacional o Extranjera, de débi-
to y crédito. Tarjetas en Diferido: Produbanco, Banco Bolivariano, Banco
lnternac¡onal, Banco Amazonas, Banco Machala, Mutualista Azuay, Mu-
tualista lmbabura y Cooperativa JEp.

2.2. Resumen actual admin¡strac¡ón

El Proyecto de Modernización que, inicialmente, estaba contemplado para
ejecutarse con la obtención de un s¡stema que perm¡ta reducir los tiempos de
entrega de certificados e inscripciones; que, además, contemplaba la dig¡tali-
zación del archivo e indexación de fichas registrales; utilizando para ello, el
valor de $300.000,00 (parte del remanente del año 2O,lg) que fueron entre-
gados por la Municipalidad a la EpMRp-SD para la reinversión en dicho pro_
yecto. Ha sido revisado y reformulado de la sigu¡ente manera:

a)La solución informática previsla para adquir¡rse por contratac¡ón pública
para la reducción de los tiempos de entrega de los servicios que ofrece
la ¡nstitución; ha sido considerado para reemplazarse por el Sistema
Nacional de Registro de la propiedad, SNRP, el mismo que será otor-
gado por la DINARDAP de forma gratuita, según el artículo 6 de la Re_
solución 009-NG-Dt NARD Ap -2020.

b)El proceso de digitalización en el que se pretendía desmaterializar todo el
archivo registral; se lo real¡zará a medida que se avance con la crea-
ción de fichas registrales.

c)La indexación o creación de fichas registrales se realizará con personal
de la inst¡tución ba.io la modal¡d ad de proyecto. para ello, en el año
2021 , se contratará los servicios ocasionales de ocho personas para el
área de Certificación, quienes se encargarán de dicha tarea como servi-
dores de la institución; brindándonos la segur¡dad de que se contará con
una base de datos registral que contengan información exacta, garanti-
zando la segur¡dad jurídica de los bienes inmuebles.

d)La infraestructura tecnológica de la institución estará a cargo de un profe-
sional en redes y cableado estructurado, el mismo que se prevé contra-
lar para el año 2021; a fin de que real¡ce las adecuaciones necesarias
para el correcto funcionam¡ento del SNRp y un mayor y mejor desem- a
peño del personal encargado de la creación de fichas reg¡strales. Esta I

fl
\-
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estrategia perm¡tirá, además, fortalecer el área de TlCs de la institución
y apoyar en los proyectos futuros para continuar con el proceso de mo-
dernización.

Considerando que este proyecto se llevará a cabo con personal propio, se ha
generado la necesidad de adquirir equipos informáticos para los servidores
que se integrarán a esta actividad, tales como: computadoras, scanners, im-
presoras; de igual forma, se requiere la adqu¡s¡ción de insumos para la ade-
cuación de la ¡nfraestructura tecnológica. Esto, sumado a la inversión en la
contratación del talento humano propuesto, supone un gasto de aproxima-
damente $110.000,00; lo que representa un ahorro considerable, respecto
del monto inicial est¡mado para la ejecuc¡ón de este proyecto.

Cabe menc¡onar que, lo antes descr¡to, se ha planteado como una primera
etapa en la cual se est¡ma que concluirá la implementación, pruebas y co-
rrecciones.

Ten¡endo en cuenta que la creación de fichas reg¡strales const¡tuye el proce-
so más largo del proyecto en mención; se ha establecido que el mismo se
desarrolle por etapas comprendidas de un año; luego de lo cual, se evaluará
si es necesario volver a contratar al personal adm¡tido para ello.

3. TALENTO HUi'ANO

Una vez cumplido con lo estipulado en El Decreto Ejecutivo N' 1053 de fecha
19 de mayo de 2O2O, en su artículo 1 , literal c); con lo establecido en la reso-
lución EPMRP-SD-WEA-SO-009-2020-042 emitida por el Directorio de la
EPMRP-SD; y, resolución N' EPMRP-SD-202O-03/' emitida por la ex Geren-
te General de la Empresa Pública Municipal Reg¡stro de la Propiedad del
cantón Santo Domingo; en donde fue aprobada la reducción de la jornada la-
boral de 8 a 6 horas diarias. A partir del 01 de diciembre de 2Q20, la inst¡tu-
ción retorna a su horario de trabajo habitual de ocho horas d¡ar¡as, s¡n afectar
la atención a la ciudadanía con el horario extendido de 08H00 a 19H00 de
forma in¡ntenumpida, manteniendo el horario de atención en la Agenc¡a Mer-
cado Municipal de 08H00 a 13H00 y de '14H00 a 17H00; y, de igual manera,
la atención de los días sábados en la Agencia Matriz de 09H00 a 13H00.

Para el efecto, se emitió la resolución N' EPM-RPSD-2020-060 que dispone
el retorno a la jornada laboral de 8 horas diarias y deja sin efecto la resolu-
ción N' EPMRP-SD-2020-034.

3.1. Mejoras

Como una alternativa para controlar, hasta cierto punto, el distanciamiento
entre los serv¡dores de la institución, al m¡smo tiempo que se da comodidad y
privacidad a los procesos que se realiza; se ha instalado separadores o

fl
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cubículos entre las estac¡ones de trabajo del área adm¡n¡strativa, área judicial

y Centro de Atención Ciudadana.

Para este proyecto, no se ha considerado al área de Certificación e

lnscripción, debido a que las estaciones de trabajo respectivas, mantienen el

d¡stanc¡amiento adecuado.

3.2. Beneficios

Desde el mes de d¡c¡embre de 2020, se logró un acuerdo entre

SUPERMERCADOS ALDEAN y la EPMRP-SD, con el que se beneficia a

todos los servidores de la ¡nst¡tuc¡ón. Dicho acuerdo consiste en otorgar, en

func¡ón del salario que percibe, un cupo de compra a cada servidor; el mismo

que, se hace efectivo con la presentación de la édula en el centro comercial

mencionado y se debitará el monto utilizado, en el siguiente rol de pagos.

3.3. Personal

Hasta el 20 de diciembre de 2020, la institución cuenta con los s¡gu¡entes

servidores:

Nombramiento
Proü § onal

Com¡s¡ón de lO%

Serücios
2%

a
a
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TALENTO HUMANO 2O2O

T¡po de contratación Cant¡dad Grupos de atención prioritar¡a

Nombramiento de Libre Remoción 6

Nombramiento Permanente 15 I (Período de ladancia)

Nombram¡ento Provisional 7
1 {Discapacidad fisica); 1 (enfemedad

catastrófica)

Com¡s¡ón de Servicios 1

Contrato de servicios Ocasionales 38 3 (Período de laclancia)

TOTAL 57 6

Gerencia de

ACTA EPMRP.SD-WEA.SG,o15.202(,.12.29
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Considerando que, la Ley Orgánica de Servicio Público, LOSEP, en el Capí-
tulo 2, artículo 58, establece: "La contratación ocasional no podrá sobrepasar
el veinte por c¡ento de la totalidad del personal de la entidad contratante...';
se prevé real¡zar los respectivos concursos de méritos y oposición para el
mes de junio del año 2021; a fin de dar cumplimiento a lo descrito y propor-
cionar estabilidad laboral a los servidores de la institución.

4. SERVICIOS REGISTRALES

Desde el mes de mayo de 2020,|a Empresa Pública Municipal Registro de la
Prop¡edad del cantón Santo Domingo forma parte de la Guía Oficial de
Trámites y Servicios del Ecuador "Gob.ec" del Ministerio de Telecomunica-
ciones y de la Sociedad de la lnformación, MINTEL; a través de la cual, se
pone a d¡sposición del público en general, el paso a paso de los trámites que
se pueden realizar en nuestra ¡nstitución, así como las Regulac¡ones inheren-
tes a ellos.

Los canales por los que se evidencia el constante ingreso de trámites son:
las ventanillas de Recaudación y la Ventanilla Online.

TorAt DE cERrlFtcADos tNGRESADoS tn tl lño zozo

¡ Cerüli(¡do, angrBador por \,€nt¿nill¡ deRe(aud.ción

0

I (ertific¿dos ilrg1e3idol por Veít¡n¡lb Onl¡ne
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Fuente: Regastraduría.

Del 01 al 20 de diciembre de 2020, se registró un ingreso total de 3084 cert¡-
ficados, de los cuales, 155 ¡ngresaron por Ventan¡lla Onl¡ne.

a
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Fuente: Registraduría.

Del 01 al 20 de diciembre de 2020, se registró un ¡ngreso total de 882 trám¡-

tes para inscripción.

Fuente: Registraduría.

Del 01 al 20 de diciembre de 2020, se registró un ingreso total de 635 trámi-

tes para inscripción de actos y contratos judiciales.

5. REFORi'A AL ORGANIGRAMA ESTRUCTURAL Y ESTATUTO ORGÁNI.

CO DE GESTIÓN ORGANIZACIONAL POR PROCESOS DE LA EPMRP.

SD

En Sesión Ordinaria del Director¡o de la Empresa Pública Municipal Reg¡stro

de la Propiedad del cantón Santo Dom¡ngo, del 12 de nov¡embre de 2020; se
a
a
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EMPRESA PÚBLICA MUNICIPAL

REGISTRO DE
LA PROPIEDAD

D. ATOS

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL 29 DE OICIEÍUIBRE DE 2O2O

emitió la Resolución N" EPMRP-SD-WEA-SO-014-202O-11-12-05 mediante

la cual se aprueba el Organigrama Estruclural que regirá paa el año 2021,

con las mod¡f¡caciones y sugerenc¡as formuladas por el directorio.

Dicho Organigrama, fue modificado en coordinación con el lng. Nilo De La

Tone, Coordinador de Gestión de la Municipalidad.

En tal virtud; y, considerando que el Estatuto Orgánico de Gestión Organiza-

cional por Procesos de la ¡nst¡tuc¡ón data del año 2016; y, en función de ali-

near los procesos al modelo de gestión de la administración mun¡cipal actual;

se genera la necesidad de actualizar dicha normat¡va; para lo cual se crea

una comisión conformada por: Director de Cal¡dad de la Mun¡c¡palidad, Coor-

dinador de Gestión de la Municipalidad, Coordinador de Fortalec¡m¡ento lnsti-

tucional de la Municipal¡dad, Gerente General de la Empresa Pública Munici-

pal Registro de la Propiedad del cantón Santo Domingo y los Directores de

las diferentes un¡dades de la Empresa Pública Municipal Registro de la Pro-

p¡edad del cantón Santo Dom¡ngo.

El equipo mencionado, se encuentra actualmente trabajando en los informes

previos, elaborados por los directores de la EPMRP-SD, ajustados al crono-

grama establecido para el efecto.

6. PROCESOSVIGENTES

6.1. Eiecutados (Servicios para el desenvolvim¡ento diario de la institu-
ción)

o Contratación del servicio de ¡nternet para el año 2021. Conkatado

. Elaboración e impresión de Títulos de crédito. Finalizado.

o Contratación del servicio de limpieza para el año 2021. Contratado.

o Actualización del S¡stema Olympo. Contratado.

. Seguros 2021. Contratado.
o Monitoreo de alarmas del Mercado Municipal para el 2021. Contrata-

do.
o Servicio de combustible para el 2021 . Contratado

. Contratación del servicio de segur¡dad y vig¡lancia para el año 2021-

Contratado.
. Transportadora de valores para el año 2021. Contratado.

6.2. Planificados para el 2021

. lmplementación del Proyecto de Modernización: contratación de per-

sonal, adquisición de equipos e ¡nsumos, reestructuración de la infra-

estructura tecnológica.
o Adquisición de uniformes para el personal para el año 2021.

. Mantenimiento de señalética a
o Construcción del edificio para el Archivo General de la EPMRP-S O I
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7. vtNcuLActór.¡ con LA coLEcrlvtDAD

Con motivo de la época navideña; y, con la finalidad de establecer lazos de
confraternidad con los moradores del sector donde se ubica el edificio de la
Empresa Pública Municipal Reg¡stro de la Propiedad del cantón Santo Do-
m¡ngo; se realizó la colocación de un árbol navideño en un terreno cercano a
la institución, el mismo que fue adquirido mediante autogest¡ón y que sirve,
además, para brindar omato al lugar.

SECRETARIO: Hasta ahí el informe Señor Pres¡dente.

PRESIDENTE ENCARGADO. Gracias Señor Gerente por el informe que nos ha
brindado de la Empresa Públ¡ca Municipal Registro de la Propiedad del cantón
Santo Domingo. Señores Miembros del Directorio, todos hemos escuchado el
informe; considero que no hay alguna objeción. ¿Todo está claro? Tiene la
palabra la Arq. Alicia Mestanza.

flllEMBRO DEL OIRECTORIO ARQ. ALICIA ilIESTANZA. Tengo una consutta.
En el punto en donde se hace referencia a los ingresos en ventanilla versus los
ingresos en línea, siento que todavia es muy bajo, ¿qué será? La tendencia
ahora es hacerlo todo en línea, sin embargo, no despegan.

(Se reintegra el Presidente T¡tular del Directorio)

SECRETARIO: Por el tema de pandemia, en el área de Comunicación Social se
recortó el presupuesto; entonces, ya no pudimos hacer campaña para seguir
haciendo conocer al usuario. De todas maneras, a través de las redes sociales
hemos estado permanentemente enviando comunicados para dar a conocer el
servicio online; claro que, tenemos días pico en los que ingresan hasla 27
trámites en el día pero hay días que caen hasta 2 o 3 trám¡tes vía online. Está
planif¡cado pa? el2021, hacer campañas en tenitor¡o para incrementar este tipo
de trámites.

ilIIEMBRO DEL DIRECTORIO ARQ. ALICIA MESTANZA. Quizás desde ta
fuente mismo. El momento en que las personas ingresan su trámite de manera
física, en ese momento tal vez sería de entregar un volante junto con su
certificado y decirle " ahora también tiene esta opción'. Enlonces, si tenemos
tantos ingresos físicos, aprovechar que las personas están yendo allá y
publicitar, lal vez un volante, una nota. ¿T¡enen página web?

SECRETARIO: Tenemos tríptico que se elaboraron en este mes; y, además
tenemos una computadora dispuesta para el usuario final. El usuario viene a
solicitar su trám¡te y los compañeros que trabajan en el área de Atenc¡ón
Ciudadana, le canalizan para que vaya d¡rectamente a la computadora en
donde, incluso, le guían sobre cómo realizar el trámite online para seguir
incrementando las solicitudes por este med¡o.

Pág¡na ljl de 20

wr \,!. rrglltrodelapropled.dsd. gob. a:
Urb- Colegral, Luis Va gncia y Muro Boria

DATOS

aIaaACTA EPMRP-SO-WEA-S0{15-2020-12-29



ñ §üült" : :1ffi;:",*,cAMUNc,PAL

§Daqi['go I [lii$'.3i,
fl
\- DATOS

''. r .l-''l

AcrA DE r-l sestóru oRDINARIA DEL 29 DE DtctEMBRE DE 2o2o

tUllEirBRO DEL DIRECTORIO DR. CAilllLO TORRES. Pueden pedirte también
al área de Comunicación Social del Municipio que les ayude.

SECRETARIO: Ya tenemos planificado para arrancar en enero la campaña en
territorio.

fúlEttlBRO DEL DIRECTORIO ARQ. ALICIA ilIESTANZA. Éste es un buen
servicio; y, entendamos que ahora la tendencia es que hagamos todo en línea,
sin embargo, las cifras están bajas.

SECRETARIO: Sí, estamos conscientes de que las cifras son bajas; y, bueno, a
los usuarios que nos han pedido la información, han podido sol¡citar en línea. La
plataforma es am¡gable y es fácil obtener el trám¡te.

ÍúIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAfúlLO TORRES. ¿Todos los certificados
llegan por correo?

SECRETARIO: Sí. Los tienen que descargar.

PRESIDENTE. ¿Cómo pagan?

SECRETARIO: Pueden pagar con tarjeta de créd¡to o déb¡to.

PRESIDENTE. Bueno eso ya depende de cómo public¡ten ustedes desde el área
de comunicación. Tiene que trabajar Comunicación, mucho!

fUtlEi,lBRO DEL DIRECTORIO DR. CAirlLO TORRES. ¿Ya se el¡m¡nó la partida

este año?

SECRETARIO: Sí. Desde el año 2019 se había recortado el presupuesto

entonces se l¡mitaron esas actividades; pero, como les indicaba, hay trípticos
que se está entregando a los usuarios y contienen la información del servicio

online.

IUIIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. ¿Los ingresos están

normalizados en relación al año pasado?

SECRETARIO: Sí. Ya se normalizaron los ingresos.

MIEiTBRO DEL DIRECTORIO DR. CAirlLO TORRES. ¿Cuánto estiman
ustedes de superávit, este año?

ECON. OSCAR GARCíA, GERENTE FINANCIERO. BUENOS díAS SEñOTAICAIdE,

Señores Miembros del Directorio. Prácticamente vamos a salir creo que ahí
porque hasta el 30 de noviembre que tengo los datos financieros, hay un déficit
de %140.000; pero, todavía falta ingresar el mes de dic¡embre, que, hasta la
fecha ya tenemos registrado alrededor de $200.000 y ahí va a bajar el déficit.

iiIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAilllLO TORRES. ¿No hay pagos
atrasados? ¿Todo está pagado hasta el mes de diciembre? a

a
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ECON. OSCAR CnnCín, GERENTE FINANCIERO. Sí, está pagado todo;

diciembre y décimo tercer sueldo también. Todo está al dí4. Lo presupuestado

era $3'000.000 y solo se va a recaudar aproximadamente $1'200.000.

PRESIDENTE. Hay que seguir utilizando la tecnología para segu¡r dando un

mejor servicio para la ciudadanía, eso es lo importante. ¿Sigue ese horario de

dos jornadas?

SECRETARIO: No. Ya retomamos el horario normal. Estamos trabajando de

08H00 a 19H00.

PRESIDENTE. Vean lo que sea de mayor ventaia para el usuario. Solucionar las

diferentes áreas, sí es ¡mportante ver las condiciones adecuadas para su trabajo
pero la prioridad es el cliente; s¡ el cl¡ente no está satisfecho, no es posible que

estén mejor los empleados.

MIEIUBRO DEL OIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. Señor alcalde, el Señor
Gerente dio un resumen del informe de toda la gestión de é1. Moc¡ono que se dé

oor conoc¡do.

PRESIDENTE. Claro, si es nuevo t¡ene que darle un plus. Sino, lo m¡smo de
siempre no me convence. No le puedo exigir más porque recién entró. Hoy t¡ene

el reto a part¡r de enero para que pueda demostrar la gente nueva que ha

cambiado la Empresa Públ¡ca Munic¡pal Reg¡stro de la Propiedad del cantón
Santo Domingo. Ustedes saben que, todos tenemos una gran responsabilidad:
hacer que sea diferente la admin¡stración municipal y la de sus empresas.
Entonces, ahí no puedo yo exigir nada porque es nuevo. Porque ni el carro
pudieron comprar. Ahí es mi primera decepción. Les digo clarito. Y desde que

entró le düe "se va la otra gerente porque así mismo, el año anterior tampoco
pudo comprar, y con la plata ahf . Y algunos ya irán a aprender a otro lado, en

esta administración ya tienen que darme resultados; se demoran una eternidad
en ciertas cosas. Eso ya no lo voy a permitir. Ni aquí ni en ninguna de las

entidades donde yo tenga la responsab¡lidad porque sino en qué vamos a
quedar. No le hablan al Gerente, al Director Administrativo, al que no ha hecho el

trámite, le hablan a la Admin¡stración y qué van a decir, este Directorio son puros

¡neptos que no pueden ordenar que compren una cosa. Se demoran meses, se

vuelven burócratas.

ECON. OSCAR GARC¡A, GERENTE FINANCIERO. SEñOr AICAIdC, Si ME

perm¡te. Yo sé que no es justificativo lo que voy a decir, pero, la empresa, si bien

es c¡erto cuenta con dinero y es una empresa solvente, pero, estructuralmente

nosotros tenemos muchas limitaciones; como usted bien lo d¡ce Señor Alcalde,

la señora, la señorita Gerente Admin¡strativa tenía que estar dependiendo de

unos informes de aquí del Municipio, entonces, se nos retrasan a veces los

informes.

PRESIDENTE. ¿lnforme de qué?

Pág¡na 14 de 20

www. roglrtrodslapropLdadsd. golc.«:
Urb. C-olegial, Luis Valencia y Arturo Boria

a
aa

-

ACfA EPMRP-SD-WEA-S0-015-2020-12-29



§UU¡lr" § ili'i'-#';ili;.'"'"'
DATOSr., ili L '.-:,

AcrA oE u sestó¡.¡ oRDtNARtA DEL 29 DE DtclEtlBRE DE 2020

ECON. OSCAR enRCíA GERENTE FINANCIERO. De los Términos de

Referencia para la compra del vehículo.

PRESIDENTE. Y no van a poder hacer ustedes los Términos de Referencia.

ECON. OSCAR CIRCÍA GERENTE FINANCIERO. Es que no hay técn¡cos allá

ingeniero; entonces, yo, alguna vez propuse, que si se lo puede hacer, contratar

un técnico exclusivamente con honorarios profesionales para que nos haga los

términos de referencia; pero, me dleron que no, entonces por eso vinimos al

mun¡c¡pio a pedir eso. Primero que se demoraron bastante también; segundo, a

veces las cosas no dependen solo de la institución, dependemos de terceros, en

este caso, dependemos del SERCOP que, más conoc¡miento tiene la Señorita

Administrativa o la Señorita de Contratación Pública, el por qué el SERCOP no

nos dio la autorización para la compra del vehículo.

PRESIDENTE. ¿Por qué no les dio?

lNG. KATHERINE ZAttIBRANO, GERENTE ADiIINISTRATIVA. Porque,

supuestamente, para ellos está mal un código CPC, primero, durante la gest¡ón

que h¡ce recibi una llamada en la cual me informaron que, el proceso no tenía

autorización porque el código CPC pertenecia a un vehículo VITARA.

PRESIDENTE. Y ¿quién puso el código?

lNG. KATHERINE ZAMBRANO, GERENTE ADMINISTRATIVA. Ellos estaban

en el error, ¡ngeniero, porque yo revisé el código CPC con la compañera de

Compras Públicas y al realizar el estudio de mercado, nosotras eh ..

PRESIOENTE. No digo que hagan el estudio de mercado ¿quién puso el código

CPC? Al ojo. Asesórense con la Dirección Administrat¡va del Municipio,

pregunte.

lNG. KATHERINE ZAMBRANO, GERENTE AOMINISTRATIVA. Lo h¡cimos en

base a estudios. Tamb¡én preguntamos al encargado de compras públicas' al

lng. Santiago Toapanta.

PRESIDENTE. El Señor de Compras Públicas no sabe de carros. Tiene que

preguntar al Director Adm¡nistrativo o al Jefe de Taller.

lNG. KATHER¡NE ZAiTBRANO, GERENTE ADMINISTRATIVA. Pero, de

acuerdo a lo que investigamos, ese código CPC aquí en el municipio lo han

utilizado para comprar los vehÍculos. También consulté con otros profesionales.

PRESIDENTE. ¿Pediste por escrito el asesoramiento?

lNG. KATHERINE ZAMBRANO, GERENTE ADMINISTRATIVA. No por escrito.

PRESIDENTE. En la vida todo tiene un precio compañeros. Continúe por favor.

Tiene la palabra la lng. Patricia Recalde.
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fullEMBRO DEL DIRECTORIO lNc. PATRICIA RECALDE. Respecto al punto
que se leyó en el ¡nforme, hablan de que cambiaron de posición y hacen un
mejoram¡ento, van a adquirir el software de la DINARDAP que les van a dar
gratu¡to. Ahí sería bueno, DINARDAP nos va a permitir que ingresemos para
migrar los datos de los otros softwares que va a adquirir el municipio; y, si no lo
han hecho sería bueno elevar una consulta a la DINARDAP, que sea ese un
condicionante, que sí nos permitan luego enlazarnos a ese software libre.

SECRETARIO: Con respecto al Sistema Nacional de Registro de la propiedad,

SNRP, que es el s¡stema de la DINARDAP, estamos pid¡endo el código fuente;
eso nos va a permitir las modificaciones y adecuaciones que requiera el Registro
de la Propiedad y, así mismo, el Municip¡o. Estamos en ese tema, por eso se
demoró el convenio para que ellos, el área legal de la DINARDAP, nos donen el
código fuente.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO lNG. PATR|C|A RECALDE. Si eilos nos dan et
cód¡go fuente estamos bien. Esa era mi pregunta, gracias.

PRESIDENTE. Bueno, lo ¡mportante es que sigan avanzando y haya algún plus.
Una administración que pasa estática, impávida, no acepto. El informe no lo
escuché todo, pero, ¿qué hicieron de nuevo?

ING. iIIARIELA NOGALES, ANALISTA DE ADQUISICIoNES Y
CONTRATACIÓN PÚBLICA. S¡ me perm¡te Señor Alcalde, Señores del
D¡rectorio. En estos tres meses que he trabajado con la nueva administración, se
han hecho muchos procesos de ínfima cuantía que quedaron atrasados desde la
anter¡or admin¡stración, igualmente se contrató la actualización del S¡stema
Olympo que ya está listo para darse el anticipo hoy y ya se actual¡za ese sistema
que estaba defectuoso. Se dejó contratando seis proceso para el año 2021 que
son Seguridad, lnternet, Monitoreo de Alarmas, L¡mp¡eza, Combustible y
Seguros. Es dec¡r, ya están l¡stos para empezar el M de enero de 2021 con pie
firme en la empresa. Entonces, sí se ha avanzado procesos en estos tres meses
de la nueva administración.

PRESIDENTE. Yo digo que debe tener justificación la presencia de un Director
Administrativo, de alguien de Compras Públicas, tienen que justificar. Aquí no es
agencia de empleo señores. A todos les puedo ayudar, pero, así mismo no tengo
por qué socaparles, vegetando algunos por estar. Esta es una empresa del
pueblo, con la plata del pueblo, t¡enen que hacer la gestión que les conesponde.

Bien, con las intervenc¡ones que hemos escuchado, se da por conocido el
informe de Gerencia General. Señor Secretar¡o, tenga la bondad de leer el
sigu¡ente punto de la convocatoria.

3. VARIOS

PRESIDENTE. El L¡c. Franc¡sco Calazacón tiene la palabra. a
a
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irlEitBRO DEL DtREcToRto Ltc. FRANctsco cALAzAcÓN. Gracias señor
Presidente, compañeros Miembros del Directorio, señores Funcionar¡os. No
necesar¡amente un informe, pero, sí quis¡era hablar un poco y dar un
agradec¡miento fraterno a Usted, Señor Alcalde, con su voto dirimente, el año
pasado llegué a la Empresa Pública Municipal Registro de la Propiedad, un
mundo tan desconocido para mí. Les comento, la primera vez que fui a visitar el
Registro de la Propiedad, me puse en la cola como un ciudadano más, nunca
llego a ningún lugar queriendo ser Concejal, no; y, me encontré con la sorpresa
de que no estaba el Gerente ni el Registrador de la Propiedad. Había unos
cuatro o cinco ciudadanos en la cola, no le atendían b¡en, las llamadas por aquí
por allá, creo que es recepcion¡sta la persona que atiende ahi. Oh sorpresa,
cuando ya me presenté y les dije quién era, todo se activó. De ahí para acá, me

he estado dando las vueltas y, Señor Alcalde, compañeros; a veces los
profesionales, cuando llegamos a las ¡nst¡tuciones públicas, nos volvemos muy
burócratas, muy facilistas, pensamos que en ese puesto estamos cómodos, no
queremos dar más. También me pasó cuando era Director Provincial de
Educación Bilingúe.

Aquí con el Señor Gerente hemos estado coordinando algunas act¡vidades,
hemos estado trabajando. A mí me quedó la preocupación porque el s¡stema no

está repuntando como lo habíamos pensado. Ya el Señor Gerente ha dado el

informe, o¡alá el 2021 sí despeguemos con toda tuerza y con la publicidad

necesar¡a.

Una cuest¡ón muy fundamental que yo le propuse al Señor Gerente es dar un

curso de la lengua Tsa'fiki; é1, sin reparo dijo sí, hagámoslo. Y, lo mejor de todo
es que hubo la participación casi del 100% de los compañeros; y, fue una

algarabía tan bonita para mí que, siendo ellos profesionales de otras

especialidades, les vi con ese entusiasmo de una temática que es, no tan
valorada por la ciudadanía, en términos generales. Aquí yo qu¡ero agradecerle

Señor Gerente por esa predisposición de hacer algo nuevo. Es importantísimo
que hagamos cosas distintas de los trámites, de la burocracia.

PRESIDENTE. Esos son los pluses que tienen que tratarse.

tullEMBRO DEL DIRECTORIO LlC. FRANCISCO CALAZACÓN. Entonces, vi la
participación de los compañeros, quienes por una situación especial no pudieron

estar, pero asistieron al curso por la virtual¡dad con ese mismo ánimo, con ese
mismo entus¡asmo. Y, todo eso es, Señor Alcalde, gracias a su decisión, si no
hubiera apoyado usted, con voto dirimente, a este hum¡lde Concejal, quizás no
hubiera conseguido ese espacio tan diferente para nosotros. Porque nosotros en
las comunas pasamos nomás trabajando en la agricultura.

Entonces, mi agradec¡m¡ento a los compañeros del Registro de la Prop¡edad
porque el respeto ha s¡do mutuo; quizás ustedes tienen muchos títulos y

especialidades, pero, ha habido ese espacio las veces que yo le he pedido por la
a
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ciudadanía; aquí lo que se qu¡ere es que los clientes estén bien atendidos
nosotros hacemos los esfuezos coniuntamente con usted, con los compañeros

funcionarios, pero, el Registro de la Prop¡edad ha sido una empresa muy

solvente y muy tranquila, hay cosas que mejorar y coordinar, sí; pero, siempre

ten¡endo en cuenta que la ciudadanía es quien califica si nuestra gest¡ón es
buena, mala o regular; espero que, conjuntamente con los ideales, con la

orientación del Señor Alcalde, que sabemos que es una persona que con su

amplio conocimiento nos estará ayudando y nosotros vamos a mejorar en la
atención a la ciudadanía. Como ya dije, me preocupa que esto de la tecnología
tiene que repuntar, tiene que darse este 2021. Eso es todo Señor Presidente,
muchas gracias.

PRESIDENTE. Gracias Lic. Calazacón. Yo creo que es muy ¡mportante, v¡vimos
en la tierra de los Tsáchilas y Usted como nuestro compañero hace este tipo de
act¡vidades educac¡onales; Usted como maestro y mucho más, deberíamos
aprender.

Es ¡mportante que haya estos pluses, haya la imaginación, el trabajo, la
preocupación de todos quienes están conformando los equipos de trabajo. No
llegamos por coincidencia; y, s¡ somos parte de un proceso es porque la mayoría
resolvió que estemos aquí. Te agradezco, Francisco, por tu apoyo, también en la
empresa, no d¡go que está todo mal pero sí hay que seguir haciendo ajustes, sí
hay que seguir adelante porque eso nos exige la m¡sma ciudadanía; la ciudad
crece, hay déficit de diferentes cosas; y, un buen servicio es muy importante que
lo dé este empresa. Tiene la palabra el Dr. Camilo Torres.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAIUILO TORRES. Para terminar, Señor
Presidente, Señores miembros del Directorio y funcionarios; efectivamente yo
creo que este año ha sido atípico, difícil para la humanidad, pero, como dijo el

Señor Alcalde, el próximo año debemos tener metas claras para lo que
esperamos del Reg¡stro de la Prop¡edad, de esta administración; Santo Domingo
va para arriba, será una ciudad inmensa, la tercera del país; y, yo creo que

debemos pensar en lo que ya hablamos en algún momento, el Registro de la
Propiedad necesita un local propio, ese edificio en que están, fue dado en

comodato por el Municipio de Santo Domingo; al lado hay una propiedad vacía;
no vamos a esperar que ahí se construya una viv¡enda y se haga más caro; yo

creo que el próximo año el Directorio tiene que trabajar para que, primeramente,

el Registro de la Propiedad tenga su prop¡o ¡nmueble dónde funcionar y aparte

de eso, el lote de al lado se declare de utilidad pública; porque la ley dice. para

adquirir un inmueble, necesar¡amente tiene que ser declarado de util¡dad pública;

como decían que en el archivo ya no se abastecen con el espac¡o, se pudiera

hacer más grande; se podrá neces¡tar de más personal, puede ser después de

diez, quince o veinte años; se necesita que se trabaje, se necesita de un plus

para esta administración, de que queda un buen ed¡ficio para el Reg¡stro de la

¡
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Propiedad con ¡nstalac¡ones modernas, tecnológicas; esa es la ¡dea que
nosotros aspiramos en esta adm¡nistrac¡ón.

PRESIDENTE. Tiene la palabra el Señor Secretario y Gerente del Reg¡stro de la
Prop¡edad.

SECRETARIO. El día de ayer ingresamos un ofic¡o a Alcaldía donde le estamos
solicitando la donación del edificio.

PRESIDENTE. Pero, está en comodato mediante un convenio.

irlEllBRO DEL DIRECTORIO DR. CAillLO TORRES. ¿Para cuántos años es
el comodato?

SECRETARIO. 25 años, desde el 2017 al 2042. La cuestión es que, siendo
comodato no podemos construir.

M¡EMBRO DEL DIRECTORIO DR. CAIUIILO TORRES. Una vez que se dé por

term¡nado el comodato se hace la donación; pero para la donación, la ley dice
que t¡ene que haber una función soc¡al, naturalmente si la tienen ustedes; pero
tiene que haber algún proyecto para justificar porque así por así tampoco se
puede dar. El edificio no va a haber problema, neces¡tamos que la prop¡edad de
al lado gestionen la expropiación.

SECRETARIO. También estamos en eso. Rec¡én, la Arq. Mestanza nos remitió
un of¡cio consultando si se va a seguir o no con la expropiación; y, analizando el
tema de la donación, van a la par. Lo que es que, s¡ se hace la expropiación, el
Registro de la Propiedad tendría solo ese espac¡o como prop¡o.

tlllEillBRo DEL OIRECTORIO DR. CAMILO TORRES. No, yo digo en mater¡a
jurídica. La donac¡ón va porque va; y, no necesitan dinero, no necesitan nada;
pero, para la expropiac¡ón si van a necesitar partida presupuestaria, informe
técnico, etc. La donación no hay n¡ngún problema.

PRESIDENTE. Para poder hacer las mejoras que ustedes necesiten, puede
estar en comodato o en donación.

MIEMBRO DEL DIRECTORIO lNG. PATRICIA RECALDE. Después no pueden
reclamar nada de las mejoras.

PRESIDENTE. ¿Cuándo les van a retirar ese edificio? Ese fue el objeto. ¿No
estaban haciendo ya un d¡seño para construir?

lNG. KATHERINE ZAMBRANO, GERENTE ADMINISTRATIVA. Sí, ya estamos
trabajando con el arquitecto en los planos para constru¡r el archivo pasivo.

MIEiTBRO DEL DIRECTORIO DR. CAirlLO TORRES. Todo lo que es archivo y
lo que es oflcina pero que se neces¡te.
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lNG. KATHERINE ZAilIBRANO, GERENTE ADMINISTRATIVA. También se

necesita hacer otras adecuaciones en la ¡nfraestructura para que las

instalaciones sean adecuadas para las personas con discapacidad.

PRESIDENTE. Eso es ¡nterno. Ya debe estar en el POA, PAC, ya debe estar
presupuestado. Con que estén abiertas las partidas ya luego pueden ¡rlas

acomodando, lo importante es que eso esté recogido en el presupuesto del

202',t.

Al haberse agotado el Orden del día, señor Secretario, se clausura la presente

Sesión Ordinaria del Directorio de la Empresa Pública Municipal Registro de la
Propiedad del cantón Santo Domingo. Se agradece a los Señores Miembros del

Directorio y compañeros de la empresa.

SECRETARIO. Siendo las 10H42, por disposición del señor Presidente, se

clausura la presente Sesión Ordinaria del Directorio de la Empresa Pública

Municipal del Reg¡stro de la Propiedad del cantón Santo Domingo.

lng. Luis Vlencia Bejarano

SECRETARIO DEL DIRECTORIO

EPMRP.SO
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